
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 280ª REUNIÃO SENDO A 125ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 01/06/2022. Às nove hora e quarenta e seis minutos horas do dia
primeiro de junho do ano de  dois mil e vinte e dois,  por web conferência, verificado o quorum, teve
início a 280ª reunião  do Conselho Universitário, sendo a 125ª sessão  realizada em caráter
extraordinário, conforme convocação datada do dia trinta de maio de dois mil e vinte e dois, sob a
presidência do senhor Vice-Reitor, prof. Marcus Henrique Canuto; e contando com a presença dos
seguintes conselheiros: Orlanda Miranda Santos - Representante da Pró-reitoria de Graduação
(PROGRAD); Thiago Fonseca Silva - Representante da Pró-reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PRPPG);
Wederson Marcos Alves - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Niusarte
Virgínia Pinheiro - Representante docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
 Thiago Franchi Pereira da Silva - Diretor do  Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Cláudio
Eduardo Rodrigues - Representante docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
Luana Alves de Lima - Representante docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
Lízia Colares Vilela - Representante docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Thiago
Lorentz Pinto - Representante docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Elton Santos
Franco - Vice-diretor do Ins�tuto de Ciência Engenharia e Tecnologia (ICET); Alexandre Faissal Brito-
Representante docente do – Ins�tuto de  Ciência,Engenharia e Tecnologia (ICET); Luan Brioschi Giovanelli
- Representante docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Cláudia Braga Pereira
Bento - Vice-diretora do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Mirian da Silva Costa Pereira - Representante
docente do ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Adalfredo Rocha Lobo Júnior - Representante docente do
ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Heron Laiber Bonadiman - Diretor da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades (FIH); Davidson Afonso Ramos - Representante docente da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades (FIH); Keila Auxiliadora Carvalho - Representante docente da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades (FIH); Donaldo Rosa Pires Júnior – Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); Janaína
Mar�ns Andrade - Representante docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Roqueline Rodrigues
Silva- Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Wagner Lannes - Representante docente da
Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Josiane Magalhães Teixeira - Representante docente da Faculdade
de Ciências Exatas (FACET); Cláudio Heitor Balthazar- Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da
Saúde (FCBS); George Sobrinho Silva - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da
Saúde (FCBS); Angelina do Carmo Lessa -  Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e
da Saúde (FCBS); Paulo César de Resende Andrade - Diretor do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);
Monalisa Pereira Dutra Andrade - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);
Ricardo Augusto Gonçalves - Representante docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Welligton
Willian Rocha - Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Marcelo Luiz de Laia - Representante
docente da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Gustavo Henrique de Frias Castro - Representante da
Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Emília de Fá�ma Fonseca Durães  - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Sabrina Moreira Gomes da Costa - Representante dos Técnicos Administra�vos
(TAS); Jorge David de Oliveira - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Priscila Barbosa dos
Santos -Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Tiago Domingos Mouzinho Barbosa -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Alberto Pereira de Souza - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Felipe Imidio Santos - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Henrique
César Lopes Neves - Representante discente da graduação (campus JK); Gabriel Rodrigues Rossi -
Representante discente da graduação (campus Mucuri);  Ana Carolina Nacif Amaral - Representante
discente da graduação (campus Unaí). Es�veram presentes ainda os senhores : Luís Felipe Pacheco -



Diretor da Diretoria de Assuntos Estudan�s (DAE); Amanda de Sousa Andrade Ribas - Representante da
Pró-reitoria de Assuntos Comunitários e Estudan�s do Campus Mucuri (Proace-TO). Conselheiros que
jus�ficaram sua ausência: Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli - Representante da Pró-reitoria de Extensão
e Cultura (PROEXC); Alex Sander Dias Machado - Representante docente da Faculdade de Medicina
(FAMED); Anderson José Ferreira - Representante docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Marcos
Valério Mar�ns Soares - Representante docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas
(FACSAE). Conselheiros cujas jus�fica�vas não foram localizadas: Diogo Prado Evangelista - Representante
docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); João Victor Leite Dias - Diretor da
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Patrick Wander Endlich - Vice-diretor da Faculdade de
Medicina do Mucuri (FAMMUC);  Gustavo da Silva Garcia - Representante discente da Graduação
(Campus Janaúba); Eduarda Eloá Lucas Ferreira -  Representante discente da Graduação (Campus
Janaúba). O presidente iniciou sessão cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta, a
saber: ASSUNTO 16/2022- Processo 23086.005073/2022-12- Apreciação da Minuta do Auxílio Moradia
do Programa de Assistência Estudan�l (PAE). Inicialmente foi apresentado o encaminhamento de re�rada
do assunto de pauta. O presidente da sessão ponderou que o encaminhamento deveria ser apresentado
após aprovação da pauta. Passou-se a aprovação da pauta. Pauta aprovada por ampla maioria com cinco
abstenções. O conselheiro Paulo César de Resende Andrade solicitou constar em ata a jus�fica�va para
seu voto “não, a saber: Jus�fico meu voto pelo fato de considerar a necessidade de retornar ao CACE
para análise e deliberação. Iniciada a discussão foi apresentado o seguinte encaminhamento:
Considerando que o assunto não foi discu�do na instância competente (CACE) antes de ser pautado no
Consu, re�rar o assunto de pauta e retornar a minuta à Proace para avaliação e aprovação do CACE, antes
da deliberação Consu, em caráter de urgência. Durante a discussão foi colocada em votação a presença e
a fala de representantes da Proace. Presenças e falas aprovadas por ampla maioria com duas abstenções.
Deu-se con�nuidade às discussões. Após manifestações e esclarecimentos foi colocado em votação o
encaminhamento apresentado, a saber: Considerando que o assunto não foi discu�do na instância
competente (CACE) antes de ser pautado no Consu, re�rar o assunto de pauta e retornar a minuta à
Proace para avaliação e aprovação do CACE, antes da deliberação Consu, em caráter de urgência.
Encaminhamento aprovado por ampla maioria com cinco abstenções. Solicitaram registro de suas
jus�fica�vas os seguintes conselheiros: Cláudio Eduardo Rodrigues: “Jus�fica�va de voto pela re�rada do
assunto da pauta: reconheço a urgência da matéria, porém, a minuta não foi discu�da pelo CACE
conforme estabelecido nos regulamentos internos da Universidade, desrespeitando os ritos previstos na
ins�tuição, especialmente os Incisos VII, XI do art. 5º da Resolução Consu nº 07 de 20 de março de 2019.
Destaco, ainda, que desde 31/03/2022 a matéria está tramitando na Proace e levado à presidência do
Consu em documento datado de 11/04/2022 e foi incluído na página do Consu rela�vo a assuntos como
Assunto 16/CONSU/2022 em 18/04/2022. Portanto, transcorridos mais 42 dias, a matéria não foi objeto
de reunião extraordinária para atender a premente demanda da comunidade estudan�l da UFVJM.”
Heron Laiber Bonadiman: idem ao Cláudio. Findados os trabalhos, o presidente agradeceu a presença de
todos e encerrou a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, lavrei a presente ata que, depois de
apreciada e aprovada, será devidamente assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão.
Esta ata visa atender o disposto no Regimento Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20:
“De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada
na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas
conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo
se solicitado por Conselheiro”. Diaman�na, 01 de junho de 2022. 

 

MARCUS HENRIQUE CANUTO

Vice-Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

 



Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Membro de Conselho, em
07/07/2022, às 10:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 11/07/2022, às 11:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0779491 e
o código CRC 87E19E42.
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